# 用公安力量守护民族团结之花

#### — 杭锦后旗公安局铸牢中华民族共同体意识工作掠影

今年以来,巴彦淖尔市杭锦后旗公安局 坚持凝心聚力铸牢中华民族共同体意识,始 终把促进民族团结进步贯穿于公安工作始 终,严打各类违法犯罪,加强基层社会治理, 倾心护航民生发展,为推动民族地区高质量 发展贡献公安力量。

#### 以党建引领紧扣"一条主线"

杭锦后旗公安局紧扣铸牢中华民族共同体意识这一主线,坚持以民族团结进步创建工作为抓手,各党支部通过多种方式积极开展专题学习、"民族政策宣传月"等活动,并组织民辅警深入教育基地参观学习,感悟先辈们对民族团结的坚定信念。同时,该局依托微信、微博、抖音等政务新媒体平台,持续抓好铸牢中华民族共同体意识教育、民族团结进步宣传教育,大力弘扬以爱国主义为核心的民族精神,广泛宣传公安机关开展民族团结进步创建工作成果,积极组织反诈、禁

毒、反恐等主题宣传活动,普及法律法规、宣 讲典型案例,引导教育广大群众积极参与到 民族团结进步创建工作中来,全力营造浓厚 的宣传氛围。

#### 以民生引领筑牢和谐稳定基石

杭锦后旗公安局坚持将民族团结进步创建工作与公安工作深度融合、一体推进,立足公安职能职责,持续推进基层网格化社会治理,深入开展"百万警进千万家"活动,进一步完善社区警务和"一村一警"工作机制,并积极协调有关部门,全面排查各类矛盾纠纷,确保早发现早干预早调解。同时,该局按照"五必进、全覆盖"工作要求,积极引入行业协会、社会组织等第三方力量,形成司法调解、行政调解、人民调解、行业调解的有机衔接、良性互动,依托"警企恳谈""警民恳谈"等形式,建立健全群众意见建议收集、办理、反馈机制,广泛征求意见,倾听群众呼声。充分发

挥"三长五老八书记"调解、"陕坝大妈"平安志愿者等群防群治力量,依托人缘、地缘优势,切实提升基层治理效能,切实推动乡贤共治、睦邻守望的乡风逐渐形成。

#### 以暖心服务书写警民和谐画卷

杭锦后旗公安局坚持以"暖心服务"为 抓手,将民族团结进步创建工作引向深人, 严格落实护航产业发展"公开承诺",实行 "一企一警"并建立三级联动机制,设立企 业服务"绿色通道",为企业提供便捷、高 效、优质的服务。同时,该局打造"一站式" 服务窗口,将治安类、户政类、车驾管类等 高频民生事项集中到政务服务大厅办理, 不断优化窗口服务,让群众少跑腿、"一次 办"。常态化开展"双报到、双报告、双管 理、双考核"工作,组织民辅警深入社区,积 极开展各类志愿服务活动。

(褚铁栓)

### 为候鸟迁徙保驾护航

候鸟迁徙之 际,也是非法猎捕 鸟类等违法犯罪活 动高发时期。近 日,赤峰市克什克 腾旗公安局桦木沟 森林公安派出所持 续加大宣传力度, 民警积极宣传爱 鸟、护鸟知识,提醒 村民发现乱捕滥 猎、贩卖鸟类等不 法行为时,及时向 有关部门举报;发 现受伤、受困、迷途 的鸟类,及时与当 地野生动物保护部 门联系,共同守护 候鸟迁徙安全

王东 摄



#### 八旬老人多地寻亲 民警热心帮助圆梦

**乌丹讯** 5月8日晚,赤峰市宁城县一位 八旬老人宁某昌在家人的陪伴下,怀着激动 而紧张的心情,走进了翁牛特旗公安局乌丹 城区派出所的大门,希望实现他心中的一个 夙愿——找到失散多年的哥哥。

据了解,宁某昌的哥哥自15岁离家谋生后,便与家人失去了联系。多年来,宁某昌始终牵挂着哥哥,希望有一天兄弟能团聚。为此,他不顾年迈体弱,与家人一起踏上了漫漫寻亲路。他们辗转巴彦淖尔市、锡林郭勒盟、赤峰市林西县等地,行程近千公里,却未能找到任何有关哥哥的线索。

前不久,宁某昌根据年轻时模糊的记忆来到了翁牛特旗乌丹镇。尽管多方打听、寻找,但结果依然令人失望。最后,他抱着一线希望来到了乌丹城区派出所求助。

乌丹城区派出所的民警立即行动起来。他们凭借宁某昌提供的部分线索,积极协调社区民警在辖区内进行寻访。同时,他们通过相关信息平台进行分析研判,力求找到有用的信息。

经过不懈的努力,民警终于在乌丹镇北 大庙附近找到了一名与宁某昌哥哥身世经历 相符的老人宁某常。然而,遗憾的是,这位老 人已于2008年去世。得知这一消息后,宁某 昌虽然感到悲痛,但也感到了一丝宽慰,至少 他知道了哥哥的下落。

为了圆宁某昌的寻亲梦,民警们联系到了宁某常的子女。双方见面后,亲人相认、共话家常,场面温馨感人。尽管未能与哥哥相见,但能与哥哥的子女团聚,对宁某昌来说也是莫大的安慰。

事后,宁某昌及双方子女专程来到乌丹城区派出所送上了一面锦旗,对民警们不辞辛劳为民办事的举动表示由衷的感谢。

(罗红梅 徐赢男)

#### 开展党纪学习教育 强化纪律规矩意识

牙克石讯 连日来,内蒙古大兴安岭森林公安局绰源分局党委深入开展党纪学习教育活动,突出"三个强化",实现动员部署"快"、学习氛围"浓"、高效推进"实",确保党纪学习教育高站位部署、高起点开局、高质量推进。

4月25日,绰源分局召开党委(扩大)会议,第一时间研究部署党纪学习教育工作,审议通过《绰源分局关于开展党纪学习教育工作方案》《绰源分局党纪学习教育学习计划》,把开展党纪学习教育同落实大林公安局重大决策部署、完成分局重点公安工作紧密结合起来,让党纪学习教育成为促进中心工作的有效举措。

4月26日, 绰源分局召开全体党员民警参加的党纪学习教育部署会, 传达学习上级公安机关文件精神, 宣读了《绰源分局关于开展党纪学习教育工作方案》, 面向分局四个党

支部、40余名党员进行动员部署,确保目标 研讨会,深入学习贯彻习近平总书记关于党要求、任务安排、工作要求直达一线。 纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,班

自5月份以来,绰源分局微信公众号平台开设"逐章逐条学条例"专栏,每天更新一期,通过原原本本、逐章逐条的学习方式,加深党员民警对《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)的理解把握,推动《条例》人脑人心;在办公区域内精心制作宣传展板、海报,利用LED电子屏、宣传栏,让党员干部在耳濡目染中不断强化纪律规矩意识、筑牢拒腐防变思想防线;同时,绰源分局党委还将"廉洁文化宣传月"活动纳入党纪学习教育一体推进,全体党员民警通过书写廉政座右铭、设置廉政电脑桌面、观看廉政教育片等方式,切实从源头做好腐败问题预防和治理,筑牢思想防线,守住廉洁底线。

4月28日, 绰源分局召开党委理论学习中心组党纪学习教育第一次集中学习暨专题

研讨会,深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,班子成员围绕"学党纪、明规矩、强党性"开展了专题研讨,并分别撰写了感悟体会,让铁的纪律成为党员干部的自觉遵循。各支部也纷纷行动起来,通过学《条例》、写感悟、讲纪律党课、开展主题党日活动等方式,持续增强党员民警的纪律意识、规矩意识。

5月7日至8日, 绰源分局举办了为期2 天的党纪学习教育读书班, 认真学习领会新修订的《条例》。同时, 绰源分局组织全体民警观看警示教育片《"小权力"背后的"大任性"》《他是怎样从"警服"到"囚服"的》, 让党员干部受警醒, 明底线、知敬畏。

下一步, 绰源分局将持续开展廉洁文化宣传教育月、廉政家访、书记讲纪律党课、知识竞赛等活动, 确保党纪学习教育在绰源分局有序推进、有效落实。 (阿力尔)

## 热情接待来访群众 用心做好信访工作

乌里雅斯太讯 为深人践行"浦江经验",依法及时解决群众合理诉求,推进执法公信力建设,近期,锡林郭勒盟东乌珠穆沁旗公安局持续开展领导干部接访、约访、回访活动,该局领导主动深人基层一线与信访人面谈,让群众的每一项合理诉求都有人办理、每一项诉求都能依法推进。

近日,该局领导约见信访群众马某 某,认真倾听马某某的诉求,详细询问具 体情况,并依据相关法律法规,对马某某 耐心细致的释法明理,针对其提出的诉求,从法律和政策角度作出答疑解惑和 心理疏导,马某某对局领导的答复表示 满意。

下一步,东乌旗公安局将持续强化源头治理,加大矛盾纠纷排查化解,推动公安信访工作法治化开展,努力把信访问题化解在当地、解决在基层。

(郭艳滨)

# 开展"三清"工作排查火险隐患

牙克石讯 近日,为切实排查清理森林火险隐患,积极开展防灭火工作,内蒙古大兴安岭森林公安局库都尔分局与库都尔森工公司组成联合督查组,对库都尔林区进行全方位的清山、清林、清河套工作,确保清除林区的火险隐患。

行动中,联合督察组深入辖区野生动物栖息地、重点火险区、林间、河套内等重点区域、地段,进行拉网式清理检查,认真清查是否存在违规设猎套、猎夹、电锚、粘网等捕猎工具。同时,对人山作业人员、采种植、放牧人员进行普法宣传教育,广泛宣传相关法律法规,营造全民共同维护辖区生态资源安全的良好氛围。

(李洋)

# 心系孤寡老人温暖与爱同行

通辽讯 5月12日,通辽市公安局科尔沁区分局永清派出所民警联合社区工作人员慰问辖区孤寡老人李大妈。

据了解,李大妈多年前与老伴离婚,一辈子没有生育,生活十分拮据。民警自费为老人购买了水果、米面、粮油等物品,并详细了解了老人的生活状况和身体情况

李大妈对民警和社区工作人员的到来表示非常感谢。民警提醒李大妈一定要多注意身体,平时上下楼一定要注意安全,有什么需要第一时间与民警联系。民警还向李大妈介绍了一些日常的用电用火安全小知识。

通过本次慰问活动,民警切身感受到了孤寡老人的疾苦,也开拓了新的工作思路。下一步,永清派出所民警将尽力帮助辖区孤寡老人解决实际困难,着力践行"我为群众办实事",以工作实效推动公安基层基础工作提升。

(崔佳)

### 猫头鹰受伤被困 警民接力救助

经棚讯"警察同志,我在路边发现了一只猫头鹰,它好像受伤了。"5月8日傍晚,赤峰市克什克腾某企业员工汤先生偶遇一只受伤的猫头鹰后,立刻向克什克腾旗公安局大局子派出所报警。

接到报警后,民警立即赶到事发地,发现一只猫头鹰蜷缩在路边,无法飞行。随后,民警将其带回派出所,一边找来食物和水给其喂食,一边联系当地野生动物救助站进行救治。

次日上午,民警将这只猫头鹰送到了野生动物救助站。经救助站工作人员初步检查,确认这是一只成年猫头鹰,属国家二级保护动物,左翅膀受伤严重。

目前,这只受伤的猫头鹰在救助站接 受治疗,接下来的野化、放归等工作将由 救助站工作人员完成。 (陈晓轩)